

顺德区老干部文艺展演举行

表彰一批志愿服务先进个人和集体

珠江商报讯 记者张泰银报道:11月16日下午,“桑榆红霞耀湾区 顺德红耆谱新篇”——2023年顺德区老干部文艺展演在顺德演艺中心音乐厅举行。活动用形式丰富、内涵深刻的文艺节目弘扬伟大建党精神,展现顺德老干部积极参与志愿服务的风采,引导老干部为顺德建设高质量发展先行示范区贡献红耆力量。

顺德区常委、宣传部部长张红兵,区政协原主席招汝基、区委原常委梁惠英等老领导,以及市、区相关部门领导嘉宾参加活动。

文艺展演是顺德区老干部工作的传统项目、特色品牌,是向市、区集中展示老干部文艺活动成果的盛宴,在老干部当中影响力大、关注度高。本次活动,全区300多位老干部投入到节目排练,平均年龄近70岁,最大年龄达86岁,排练历经3个多月。展演以“桑榆红霞耀湾区 顺德红耆谱新篇”为主题,分为“红耆忆初心”“红耆展风采”“红耆跟党走”“红耆传薪火”4个篇章。

值得关注的是,当日的活动还表彰了一批志愿服务先进个人和集体。记者了解到,近年来,顺德区组织部、区委老干部局积极引导离退休干部党员发挥优势作用开展各类志愿服务活动,全区老干部离岗不离党,退休不褪色,在落实“百千万工程”、打造最友好的制造业强区、推进基层治理、提升城市品质等领域继续发光发热,涌现出了一批老干部志愿服务先进个人和先进集体。当日活动通报表扬了顺德区老干部志愿服务先进个人和先进集体,并颁发了证书、奖牌。胡信和、黄伟兵、余炜等一批个人获评“顺德区老干部志愿服务先进个人”,区老年大学老干部“红耆”志愿服务队、乐从镇机关退休干部志愿服务队、容桂街道幸福社区离退休干部巾帼志愿服务队等一批志愿服务队获评“顺德区老干部志愿服务先进集体”。

容桂街道幸福社区党委副书记岑艳英表示,幸福社区离退休干部巾帼志愿服务队是社区很重要的一支志愿服务力量,她们活跃在社区,既出钱又出力,在社区治理中发挥了重要作用,希望以此次获得表彰为契机,树立示范,吸引更多的居民群众投身到社区志愿服务当中。

张红兵表示,过去,老领导老同志为顺德发展倾注了青春、智慧和汗水和心血,是顺德发展的奠基人和见证者。如今,他们依然利用自身的政治优势、经验优势和威望优势,积极为全区高质量发展建言献策、加油鼓劲,为大家树立了榜样。全区各级各部门要始终牢记老领导老同志的历史功绩,始终发扬尊老敬老爱老的优良传统,努力把全区老干部工作和老年事业做得更好,使老同志们充分享受经济社会发展进步的成果,真正做到老有所养、老有所学、老有所为、老有所乐。

本次活动由顺德区组织部、区委宣传部指导,区委老干部局、区文化广电旅游体育局主办,区精神文明建设委员会办公室、共青团佛山市顺德区委员会支持,区老年大学承办,区文化艺术发展中心(区文化馆)协办。

凤岭老年大学音乐会巡演第一站走进顺职院

用歌声激发学生爱国情怀

珠江商报讯 记者梁晓华报道:“年轻的朋友们,今天来相会,荡起小船儿,暖风轻轻吹……”11月15日下午,中国十大作曲家谷建芬的歌曲《年轻的朋友来相会》作为音乐会序曲,在顺德职业技术学院梁銓铿礼堂响起。凤岭合唱团的歌手,以轻松活泼的台风,热情优美的歌声,拉开了凤岭老年大学《唱响经典·歌颂祖国》音乐会的帷幕。一曲唱毕,现场一千多名大学生及出席音乐会的领导和嘉宾,报以一阵热烈的掌声。

为弘扬爱国主义精神,激发青年学生爱国情怀,丰富校园文化生活,提高青年学生艺术素养,由顺德凤岭老年大学主办、顺德职业技术学院承办、顺德区音乐家协会协办的《唱响经典·歌颂祖国》音乐会巡演第一站走进顺德职业技术学院,受到莘莘学子的热烈欢迎。

歌曲《长江之歌》气势磅礴,由苏建雄、黄锦辉、李雄杰三位歌手演唱,配上视频大屏幕出现的滚滚长江的画面,让现场观众感受了长江的风采。男声独唱《黄河颂》、女声独唱《多情的土地》、男女声对唱《阳光路上》、男声四重唱《我爱这蓝色的海洋》等歌曲,让观众从歌声及画面中深深领略祖国山河的壮美。歌曲《天路》表达了西藏人民过上幸福生活的心声。顺德区著名歌手陈赛君、郭峰演唱歌曲《锦绣前程》,以饱满的情感、赞美的歌声,表达了对祖国前程的美好祝福。

“……再过二十年,我们再相会,那时的山,那时的水,那时祖国一定很美,但愿到那时,我们再相会!”结束曲响起,所有的歌手唱起谷建芬的音乐作品《二十年后相会》,这首歌与开场的序曲《年轻的朋友来相会》形成了呼应。激越的歌声响彻整个礼堂,全场观众激情澎湃,气氛达到了高潮。

“我们的学生,在校园里有机会欣赏到顺德这么多知名歌手同台演唱,他们真的很荣幸,这是一台高水平的音乐会!”顺德职业技术学院党政办公室的傅银燕高兴地说。

“我们非常感谢凤岭老年大学与顺德职业技术学院为我们歌手搭建了这么好的交流平台,让我们有机会走进美丽的大学校园。一走进校园,我们就感受到青春的气息扑面而来!我们用歌声去激发青年学生的爱国情怀,这也是爱国主义教育的一种传承!”陈赛君说出了参演者的共同心声。

“走进顺德职业技术学院,只不过是我們巡演的第一站。接下来,我们还计划将这台音乐会送进大良的中学校园,以歌声激发青年学生的爱国热情,对他们进行生动形象的爱国主义教育。”凤岭老年大学校长、关工委主任余炜告诉记者。

当日,顺德老领导招汝基、顺德职业技术学院党委书记李先祥与各界嘉宾、顺德职业技术学院师生观看了音乐会。



顺德龙舟宴 11月26日晚开席

12道“硬菜”12种滋味,还能目睹“全国龙王”风采,快来订餐吧

珠江商报讯 记者叶芝婷周焯杰摄影报道:“食过龙舟宴,捞乜嘢都掂”。11月26日晚,顺德龙舟宴将在欢乐海岸PLUS举行,按照顺德龙舟宴参考标准推出拆鱼羹、四杯鸡、节瓜虾米粉丝等12道菜品,让市民能够从中品尝地道的顺德菜和体验纯粹的龙舟民俗。

作为顺德极具特色的乡间宴会,龙舟宴不仅成为祝贺竞赛健儿夺标归来的盛宴,还是全村老少沟通感情的重要时刻,蕴含着丰富的习俗和美好寄托,并在数百年的发展历程中,形成了一些约定俗成的形式。

按照传统,龙舟宴为九道菜,以示最高等级盛宴,即所谓“九大簋”。今年端午节期间,顺德发布了顺德龙舟宴参考标准,通过造一围标准化的菜式、设计一副标准化的宴会视觉、复兴一套标准化的宴会流程,对顺德的龙舟宴进行了全流程的标准化。

在菜品方面,参考标准菜式包括独占鳌头(拆烩大鱼羹)、一飞冲天(烧肉拼烧鹅)、鸿运当头(鸿运四杯鸡)、丁财两旺(松子翡翠丁)、龙盘虎踞(蟠龙蒸大鳝)、节节高升(美极罗氏虾)、万事胜意(顺德清蒸鱼)、得心应手(菜胆扒猪手)、赛龙夺锦(节瓜虾米粉丝)、五谷丰登(五彩龙舟饭)、财源滚滚(田园时菜)、日月同辉(美点双辉)等12道菜品,每道菜从选材到寓意,都与龙舟文化紧紧相扣。

本次顺德龙舟宴亦按照参考标准推出菜式,由侨城人家派出厨师团队烹饪。侨城人家是广东顺德控股集团有限公司精心打造的首家国营社会化餐饮店。广东顺控文化旅游投资有限公司执行董事、总经理曾华表示,顺德龙舟宴参考标准的发布对于打造地道龙舟宴具有促进作用,市民可品尝到最本真的顺德味,厨师也能在固化基础上进行融合创新,更好地擦亮顺德美食金字招牌。



丰盛的顺德龙舟宴。

顺德龙舟宴以具有本土特色、代表性菜品为主,包含拆鱼羹、凤城四杯鸡、顺德清蒸鱼、节瓜虾米粉丝等。以拆鱼羹为例,侨城人家行政总厨盘修明介绍,菜品以大头鱼、丝瓜、腐竹、云耳等为主要材料,是一道经典的顺德菜肴,体现顺德菜清、鲜、嫩的特点。

“大头鱼是顺德四大家鱼之一,厨师们充分发挥厨艺,创新演绎出四大家鱼的新风味。”盘修明说,本次顺德龙舟宴的拆鱼羹将会改用四大家鱼的鲫鱼,去骨拆茸,肉质鲜甜,鱼骨用来熬汤,可令汤底鲜美味浓,突出顺德风味。

目前,侨城人家正有条不紊推进顺德龙舟宴各项准备工作。记者11月16日在侨城人家看到,盘修明带领厨师团队试菜,不时调整菜品摆盘等细节,改善不足之处。盘修明介绍,本次约有30名厨师参与烹饪顺德龙舟宴,此前团队已进行几轮试菜,以确保菜品的出品质量,同时团队还反复做好食材质检工作,以保证“舌尖上的安全”。

盘修明表示,侨城人家厨

师团队将用心做好每道菜肴,通过不同食材的搭配,在顺德龙舟宴上将真正的顺德味道传递给广大市民游客。侨城人家是以顺德传统菜系的美食文化为根基,提炼升华享誉世界的顺德味道,使得市民能品尝到传统顺德菜、新派顺德菜、侨城融合菜,还能看到顺德厨师高超的烹饪技艺。

11月26日晚,顺德龙舟宴将在欢乐海岸PLUS开席。市民除了品尝到地道顺德菜外,还能目睹“全国龙王”风采。当晚,2023年中国龙舟大奖赛颁奖仪式将同场进行,本次比赛共吸引了来自全国各地的41支龙舟队、近900名运动员参

赛,在桂畔湖展开200米直道赛、500米直道赛、1000米直道赛的强强对决。

顺德龙舟宴12道“硬菜”,12种滋味。美味佳肴,精彩活动不容错过,顺德喊你来吃龙舟宴!订餐电话:18038725203、(0757)22216378。



侨城人家厨师正在制作龙舟宴。

顺德开展突发性供水管爆漏事件安全应急演练 以练为战筑牢供水安全屏障

珠江商报讯 记者黄澄献报道:“你好,是供水公司吗?这里有一条大水管被挖破了……”11月16日上午10时,顺德水业客服热线968300接到来电,称杏坛路某路段发生一起第三方施工开挖损坏DN1600管道事件;同时,供水调度监测系统响起警报,杏坛整个管网压力突然下降,疑似供水主管突发爆管。接报后,顺德水业工作人员立即赶赴现场查勘,迅速制定抢修方案……

这十万火急的场景,原来是在右滩水厂举行的突发性供水管爆漏事件安全应急演练的一幕。本次演练由顺德区住房城乡建设和水利局、顺控发展公司主办,顺德水业公司承办,顺德区各镇街城建办相关负责人参加了演练。

本次演练模拟了在杏坛路某路段,第三方施工人员进行绿化带进行开挖工作。作业期间,施工人员不慎将一旁的DN1600管道挖破,自来水随即喷涌而出,杏坛镇部分地区供水受到影响。

顺德水业杏坛分公司接报后,马上安排维修队赶赴现场,同时向顺德水业公司总部



模拟拟维修小组迅速拟定施工维修方案并组织人员开展抢修工作。/佛山市新闻传媒中心记者陈炳辉摄

汇报现场情况。水业公司立即启动供水管网突发性爆漏应急预案,成立现场指挥部指挥现场抢修,并将情况上报区和镇应急办备案,协调应急供水车到达受影响区域待命。信息发布组通过短信、客服热线968300及有关媒体对外发布停水通知。抢修小组迅速拟定施工维修方案并组织人员开展维修工作。供水调度组根据现场维修进度进行实时供水调度,确保维修期间的安全供水……

“报告!杏坛路DN1600

管道漏点已经修补完毕!”经过各小组紧密配合,抢修工作顺利完成,经验收合格后开阀恢复供水,管网压力恢复正常,演练圆满结束。

顺控发展党委副书记、总经理蒋力表示,通过这次DN1600供水管道爆漏抢修演练,提高了公司协同作战能力、应急响应能力和快速处置能力,进一步筑牢了顺德区供水安全屏障。在接下来的供水工作中,要继续加强对管道的日常巡查和漏点的排查,在管

道抢修工作中,要熟练掌握抢修技术和规范使用各种抢修设备,确保在真正的紧急情况下,能够迅速有效恢复供水,确保人民群众的用水安全。

目前,顺德已实行了城乡供水一体化,实现全域集中供水全覆盖,全区DN100及以上的供水管道长达逾3700公里。近三年来,顺德区住房城乡建设和水利局联合顺控发展完成了老旧管网新建改造约636公里,逐步提升顺德自来水水质,降低了供水管网的漏损率和突发爆漏风险,减少管网爆漏对人民群众生产生活造成的影响。

顺德区住房城乡建设和水利局副局长郭溥贤认为,本次演练组织严密有序、处置科学、措施得力、快速抢修,提升了顺德区供水企业对供水管网爆漏的应急处置能力。下阶段演练单位要及时总结,反思本次演练中不足的地方,学习处置经验,不断提升处置能力;各镇街要切实增强供水安全生产监管意识,把安全生产责任压紧压实;供水企业要提高安全生产意识,坚持人民至上、生命至上、安全第一的原则,严格落实安全生产主体责任。